Mivel a gomb tomege 1 kg, fajstlya pedig 0,5 p/ cm®, a1 hato felhajtoerd az altala kiszoritott viz silyaval, vagyis 2
kp-dal lesz egyenls. Ezenkiviil a gombre a stlyerd is hat. E két er6 eredGje felfelé mutatd 1 kp-os ers. A gémb azonban
nyugalomban van, tehét egy lefelé hatd 1 kp-os kotélers hat ra. A csigéra a kotélers kétszerese hat felfelé, ez Gsszesen
2 kp sulycsokkenést eredményezne bal oldalon. Azonban a felhajtoers reakcidereje is hat lefelé, ez pedig szintén 2 kp.
A rendszer tehat tovabbra is nyugalomban marad, azaz X =5 kp.

Babai Ldszlé (Bp., VIIL. Somogyi B. uti alt. isk. VIIL o. t.)

Megjegyzés. A megoldasban lényegesen kihasznéltuk, hogy a gémb fajsulya fele a folyadék fajsiulyanak, maskiilonben
a felhajtoers reakcidereje nem lenne egyenls a kotélerd kétszeresével. Ezért, ha a gomb fajstulya kisebb, az X is kisebb,
ha a fajsily nagyobb, X is nagyobb lesz a fenti értéknél.

Juvancz Gdbor (Bp., Fazekas M. g. III. o. t.)



